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Анотація. У науковій статті зроблена спроба побудувати сучасний механізм міжнародних інформаційних відносин 
у транскордонному просторі на основі комплексних засад інтерактивної маркетингово-логістичної системи. За об’єкт 
дослідження було взято Карпатський Єврорегіон, оскільки ця інституційна структура вважається міжрегіональним цен-
тром транскордонних зв’язків між Україною та Європейським Союзом. Таким чином, у статті розроблено механізм 
функціонування інтерактивного транскордонного бізнес-центру через систему інформаційно-логістичної взаємодії 
транскордонного співробітництва; побудовано транскордонну структуру сучасної веб-платформи; вивчено фінансові 
механізми сприяння розвитку комунікацій на території країн-членів Карпатського Єврорегіону. Доведено, що Закар-
патська область може бути з’єднувальним комунікаційним механізмом у транскордонній співпраці з усіма країнам-
членами зазначеного єврорегіону (підставами для цього є сприятливе географічне та геополітичне становище, а також 
приналежність до всіх фінансових інструментів Європейської програми сусідства).

Ключові слова: інформаційна логістика, інтерактивний маркетинг, веб-платформа, транскордонне співробітни-
цтво, Карпатський Єврорегіон.

Вступ та постановка проблеми. Початок ХХІ сто-
ліття характеризується рушійною силою розвитку Інтер-
нету, використання його переваг, застосування майже в 
кожній сфері. Підтвердженням цьому є бурхливий ріст 
електронної комерції (де кожен покупець у будь-який 
момент часу дня і ночі може переглянути продукцію пев-
ної фірми та замовити її товари чи послуги), віртуальних 
офісів (де кожен працівник може працювати незалежно 
від місця свого перебування завдяки локальній Інтернет-
мережі), Інтернет-конференцій тощо.

«У зв’язку з цим підхід до досліджень змінюється, 
покладаючись більшою мірою на використання даних, які 
вже зібрані і доступні в цифровому форматі. Роль дослід-
ника еволюціонує від інтерв’юера до зберігача даних, 
що приділяє більш пильну увагу організації та інтеграції 
даних, значна частина яких вже існує. Мета дослідження 
полягає в тому, щоб вийти за межі звичайного збору даних 
і їх аналізу і перейти до управління і синтезу даних, одер-
жуваних з різних джерел, що варіюються від дискусій на 
фокус-групах та опитувань до соціальних мереж і вели-
ких баз даних» [1].

І тому нині, коли Україна знаходиться в євроінтегра-
ційному векторі розвитку, у багатьох суб’єктів бізнесу, 
структур місцевого, регіонального та державного рів-
нів викликає особливий інтерес отримання можливості 
вивчати особливості європейського ділового середовища.

Одним зі шляхів вирішення зазначеної проблеми 
зможе бути налагодження інформаційно-цифрового 
забезпечення. Останнє потенційно надасть якісно нову 
ефективну прозорість даних, щодо: торговельно-еко-
номічної ситуації на ринках, інвестиційного поля будь-
якої країни (інфраструктура, оподаткування, освітні 
послуги), пошуку партнерів для реалізації певних гран-
тових проектів, етапів побудови й наслідків децентралі-
зованого управління державою та ін. Витрати ж на такі 
дослідження окремими суб’єктами ринку коштуватимуть 
чимало, і навіть організація бізнес-форумів чи міжна-
родних конференцій, як засвідчує практика, не дає такої 
глибокої аналітичної діагностики всіх процесів щодо при-
йняття ефективних управлінських рішень.

Здавалось би, для більшості прикордонних територій 
Західної України, які межують з державами-членами ЄС, 
проблема інформаційної прозорості мала би бути менш 
орієнтована. Обґрунтувати це можна тим, що в меха-
нізмі транскордонного співробітництва (ТКС) однією з 
основ його функціонування є усунення адміністратив-
них (в т.ч. й інформаційних) та інших перешкод задля 
соціально-економічного розвитку у взаємній співпраці. 
Однак у результаті проведеного попереднього дослі-
дження було виявлено, що переваги та механізм тран-
скордонної співпраці серед підприємницьких структур 
прикордонного регіону Закарпаття як одного із членів 
Карпатського Єврорегіону (КЄ) є мало відомою інформа-
ційною компонентою. Інші ж учасники-суб’єкти ТКС, а 
саме громадський сектор та місцеві й регіональні органи 
влади, співпрацюють переважно з тими партнерами, з 
якими вже достатній період часу знайомі, проте все одно 
вважають, що транскордонна інформація бажала би бути 
кращою, тому що різноманітні інформаційні джерела 
даних вони збирають та аналізують переважно після про-
ведення спільних заходів (семінари, конференції, приїзд 
іноземної делегації тощо), оскільки інтерактивне серед-
овище в цьому напрямі діяльності ще не досить розро-
блене. У попередніх працях автора детально досліджу-
ється сучасний стан інформаційного забезпечення в КЄ 
та деяких його зарубіжних аналогів [2–3].

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Теорія 
становлення та формування ТКС із застосуванням інфор-
маційно-комунікаційного механізму досліджено в працях 
таких учених, як А. Гощинський, С. Жуков, І. Кравців, 
Є. Матвєєва, С. Устич та І. Чучка. Водночас в умовах роз-
витку цифрових комунікацій інформаційний механізм 
ТКС змінюється, що й потребує проведення подальших 
досліджень.

Таким чином, нині процес накопичення інформацій-
них ресурсів в окремих суб’єктів-учасників ТКС у мережі 
досяг такого рівня, що дозволяє говорити про процес фор-
мування віртуальних інтерактивних транскордонних цен-
трів. У результаті їхньої роботи повинен бути добре нала-
годжений транскордонний портал інформаційних послуг. 
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Задля ефективної його побудови необхідними стануть 
інструменти інтерактивного маркетингу та інформаційної 
логістики [4–5]. До того ж, така ініціатива є і прописана 
в стратегії Карпатського Єврорегіону 2020 – «Бізнес-пор-
тал Карпатського Єврорегіону» [6].

Метою статті з огляду на поставлену проблему є роз-
роблення механізму з науково-практичним обґрунтуван-
ням щодо функціонування інтерактивного транскордон-
ного бізнес-центру (ІТКБЦ).

Результати дослідження. Термінологічна його основа 
відображена саме так тому, що основним завданням цього 
центру буде надати інформаційну послугу в режимі циф-
рової взаємодії суб’єктам-учасникам прикордонних тери-
торій двох і більше сусідніх держав. 

Інтерактивний транскордонний бізнес-центр буде інте-
граційною платформою для країн, які є учасниками його 
взаємодії. Тобто це утворення буде функціонувати, маючи 
низку національних прикордонних представництв, які 
матимуть також подібну назву, але з виокремленням їхніх 
регіональних приналежностей – інтерактивний прикор-
донний бізнес-центр. Функціонування елементів інтер-
активних транскордонних бізнес-центрів в структурі МА 
«Карпатський Єврорегіон» матиме такий вигляд (рис. 1).

Головна підсистема управління є інтеграційно-між-
регіональною в ТКС, оскільки здійснює і забезпечує вза-
ємодію регіональних підсистем сусідніх країн, її суб’єктів 
та учасників інформаційного середовища на основі нала-
годженого механізму вхідних і вихідних інформаційних 
потоків. Ця підсистема призначена для систематизації, 
зберігання та надання певних інформаційно-консуль-
таційних послуг своїм учасникам з метою їх ефектив-
ної координації щодо майбутнього вектору розвитку; на 
основі об’ємної комплексної інформації – прогнозування 
стану розвитку транскордонного співробітництва в усіх 
сферах господарського та культурного життя; допомога 
в розробленні цільових програм соціально-економічного 
розвитку прикордонних регіонів

у сфері зовнішньоекономічних зв’язків та ТКС.
До цієї підсистеми головного управління слід віднести 

такі відділи:
– Транскордонний ІТ-маркетинг баз даних, де зберіга-

тиметься вся база даних, яка була цим відділом система-
тизована й оброблена щодо процесів, явищ, продуктів й 
суб’єктів ТКС;

– Транскордонні мови ІТ-відносин, шо здійснює пере-
клад інформаційних даних, які надійшли до попереднього 
відділу, на мови країн – учасниць єврорегіональних утво-
рень. Перший і другий відділ взаємодіють як одне ціле;

– Транскордонна маркетингова ІТ-логістика, яка 
здійснює координаційні схеми управління відносин на 
основі отримання запиту, його систематизації та надання 
необхідного інформаційного продукту для зацікавленого 
учасника-суб’єкта регіональних представництв у системі 
інтерактивних транскордонних відносин (взаємодія цих 
відносин описується нижче);

– Транскордонний ІТ-менеджмент, функції якого зво-
дитимуться до відстежування тенденцій, закономірнос-
тей, прихованих можливостей щодо розроблення опера-
тивних та стратегічних планів розвитку для прикордонних 
регіонів двох і більше сусідніх країн (на прикладі євроре-
гіональних утворень здійснюватиметься такий механізм).

Базові підсистеми управління є інтеграційно-регіо-
нальними в ТКС. Їхня основна мета – розробляти реко-
мендаційні схеми щодо побудови територіально-гос-
подарської економічної системи майбутнього на основі 
інформаційних сигналів, стану середовища і потреб 
клієнтської бази сьогодні; проводити постійний моніто-

ринг регіону через збір та обробку інформації про ринок; 
оперативно інформувати головну підсистему управління 
з метою пришвидшеного обміну інформацією для при-
йняття правильних оперативних та стратегічних рішень 
його клієнтською базою тощо. До базової підсистеми 
управління повинні входити два елементи взаємодії: спе-
ціалізований та клієнтсько-користувацький.

Спеціалізований елемент базового управління в осно-
вних своїх завданнях займатиметься формуванням бази 
даних учасників-суб’єктів відповідного регіонального 
середовища; супроводженням їх інформаційним кон-
сультуванням; здійсненням різноманітних інтерактивних 
маркетингових досліджень у межах цього прикордонного 
регіону; встановленням взаємозв’язку між головною під-
системою і її клієнтською базою; мотивуванням увійти 
всім ринковим суб’єктам регіону в цю систему інтерак-
тивних відносин з метою збагачення інформаційної бази 
задля ефективності функціонування всіх гравців тран-
скордонного співробітництва.

Спеціалізований елемент базового управління склада-
тиметься з таких секторів (відділів інтерактивного при-
кордонного бізнес-центру):

– Регіональний ІТ-маркетинг баз даних, який передба-
чає постійний збір та систематизацію даних щодо марке-
тингового середовища: учасники-суб’єкти прикордонного 
співробітництва та їх інтереси; соціально-економічна 
політика держави та регіону; статистичні, інвестиційні, 
товарні, фінансові, наукові, освітні та інші інформаційні 
продукти.

– Регіональна маркетингова ІТ-логістика, яка передба-
чає збір запитів від суб’єктів-учасників ПКС, їх обробку 
та надання відповіді прямо або опосередковано через 
головну підсистему управління. Тут переважно викону-
ються дві важливі операції – комунікація із зовнішніми 
учасниками-суб’єктами прикордонного співробітництва 
(клієнтської бази користувачів) та маркетингові дослі-
дження. Тобто у разі виникнення якоїсь потреби в одного 
з учасників (впровадження товару на ринок, вивчення 
конкурентного середовища, пошуку нових точок збуту) 
цей відділ систематизує запит, обробляє його і залежно 
від можливостей вирішення знаходить відповіді в базах 
даних регіонального ІТ-маркетингу чи в даних на основі 
аналогічного запиту в головне управління підсистеми.

– Регіональний ІТ-менеджмент у своїх основних 
завданнях повинен на основі комплексних інформаційних 
даних будувати економічне середовище таким чином, щоб 
усі його учасники та суб’єкти змогли якісно по-новому, 
ефективно та легко працювати в сучасних умовах рин-
кової економіки. Тут необхідно виявляти вузькі місця та 
приховані можливості, які забезпечать розширене відтво-
рення життєдіяльності регіону. Аналізуватимуть та роз-
роблятимуть на основі вивчення кращих практик тери-
торіального управління (в різних прикордонних регіонів 
сусідніх держав) – ефективні соціально-економічні про-
грами, стратегії, проекти тощо. Враховуватимуть фактор 
прикордонності та основні переваги, які завдяки цьому 
можна отримати.

Клієнтсько-користувацька база даних вважатиметься 
тим елементом базової системи управління, який у 
взаємозв’язку із спеціалізованим елементом (вищеописа-
ним) становитиме взаємопов’язаний механізм існування 
інтерактивного прикордонного бізнес-центру. Тобто клі-
єнти (суб’єкти-учасники ПКС / ТКС) формуватимуть банк 
даних інформаційними ресурсами задля створення синер-
гетичного ефекту взаємодії, який відображатиметься 
на основі використання інформаційних продуктів цими 
ж суб’єктами-учасниками залежно від власних потреб 
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їхньої діяльності. А спеціалізована система буде платфор-
мою між прийняттям, обробкою і віддачею інформацій-
ного продукту і водночас також зможе користуватися від-
повідними даними задля розроблення і втілення основних 
ідей, які сприятимуть розвитку прикордонних територій.

У клієнтсько-користувацьку базу даних входитимуть 
такі єврорегіональні рівні інформаційно-логістичної інте-
грації, як мікро-, макро-, мега- та євросередовище.

Мікро-єврорегіональне середовище щодо інформа-
ційного забезпечення включає суб’єктів-учасників ТКС 
на рівні регіону (області), району, міста, селища, села. 
Тобто сюди входитимуть: територіальні громади й міс-
цеві органи влади з їх відповідними структурними під-
розділами відповідальних за євроінтеграцію та ТКС 
(обласні та районні державні адміністрації, обласні та 
районні ради, виконкоми на рівні міст / сіл); бізнес-асо-
ціації та / чи торгово-промислові палати як представники 
господарського комплексу регіону; громадські організа-
ції регіонального розвитку; навчальні та наукові заклади 
різних рівнів акредитації.

Макросередовище визначатиме наступних суб’єктів-
учасників ТКС на державному рівні – Верховна рада 
України; Міністерство інформаційної політики; Мініс-
терство економічного розвитку й торгівлі України; Мініс-
терство регіонального розвитку та житлово-комунального 
господарства; Міністерство закордонних справ.

Мега-єврорегіональне інформаційне середовище 
включатиме всіх учасників ТКС на рівні єврорегіону та їх 
національних частин країн-партнерів.

Євросередовище інформаційного транскордонного 
співробітництва також вважатиметься клієнтсько-корис-
тувацькою базою, проте буде зовнішнім елементом взає-
модії, який не відноситиметься ні до головної підсистеми 
управління, ні до базової, але буде з’єднуючою ланкою в 
інформаційній системі єврорегіональної співпраці. Вище-
описане включатиме всі інші єврорегіони країн Європи, 
Асоціації європейських прикордонних регіонів та різно-
манітних інституцій на рівні Європейського союзу (які 
мають вплив на ТКС).

Отже, зазначені основи механізму функціонування 
ІТКБЦ вважаються складною моделлю міжрегіонального 
управління. Ця модель являє собою інтегровану організа-
ційну та інтерактивно-інформаційну системи. В цю сис-
тему повинні входити висококваліфіковані спеціалісти 
(програмісти, маркетологи, менеджери, міжнародники, 
політологи, юристи), відповідне технічне та офісне облад-
нання й розроблені спеціальні програмні технології.

Оскільки наукове дослідження базується на застосу-
ванні інтерактивного маркетингу, необхідною умовою є 
відображення побудови базового транскордонного WEB-
порталу щодо ефективного використання усіма його 
суб’єктами-учасниками.

І тому нам чітко необхідно усвідомлювати мету та 
завдання, які транскордонний WEB-портал зможе вирі-
шити.

Метою транскордонного порталу повинно стати нала-
годження співпраці для учасників та суб’єктів ТКС на 
засадах віртуального WEB-середовища. Ціль останнього 
полягатиме у виконанні завдання діагностики транскор-
донних регіонів – їхніх потреб, запитів, проблемних 
аспектів, пропозицій, економічних аспектів, товарів та 
послуг – і представленні цих результатів для полегшеного 
та швидшого напрацювання зв’язків між потенційними 
партнерами по обидва боки кордону.

Наступним кроком у побудові WEB-порталу повинно 
стати виокремлення тих проблем, які для учасників ТКС 
є вкрай важливими та які транскордонний портал завдяки 

сучасним інформаційно-комунікаційним технологіям 
зможе вирішити. І до них, ми вважаємо, слід віднести такі:

– масштаб Карпатського Єврорегіону, який охоплює 
19 регіонів п’яти держав, відстань між центрами яких 
подекуди сягає 500 кілометрів, що спричиняє труднощі 
у багатосторонніх контактах у межах асоціації, і тому 
співпраця переважно реалізується у двосторонньому 
форматі. Однак, якщо налагодити досліджувану систему 
транскордонного порталу, ми отримаємо один регіон із 
п’ятьма різноманітними та взаємодоповнюючими рин-
ками, інформація про які буде відома для всіх учасників 
ТКС, і, використовуючи базові компоненти інтерактив-
ного транскордонного маркетингу, отримати/продати 
економічний продукт за відповідну ціну, якість, а також 
знайти вигідних постачальників, логістичних посередни-
ків, інвесторів чи інших партнерів, то це значно спрос-
тить завдання;

– фіктивна співпраця між органами влади, бізнесом, 
наукою та громадськістю. Проблема полягає в тому, що 
будь-які зустрічі учасників ТКС організовуються тільки 
під час конференцій, форумів, які проходять не так часто 
і не можуть допомогти у вирішенні реальних нагальних 
питань. Причина полягає в тому, що тут переважно обго-
ворюють загальні проблемні питання і можливі страте-
гічні заходи щодо їх подолання (з урахуванням оптиміс-
тичних сценаріїв) за реально налагодженої співпраці. 
Але налагодженої співпраці немає, і навіть вирішення 
питань, здебільшого обравши певний стратегічний век-
тор, потребуватиме постійного моніторингу й обов’язко-
вого оперативного управління, якого також немає, а осо-
бливо якщо говорити про таку масштабну територію, як 
Карпатський Єврорегіон (де учасників співпраці, їхніх 
проблемних питань, пропозицій є чимало). Однак тран-
скордонний портал зможе стати універсальною платфор-
мою налагодження ефективної транскордонної співпраці 
як на стратегічно вищому, так і на оперативно нижчих 
рівнях, що кардинально змінить соціально-економічну 
ситуацію в прикордонних регіонах, а також допоможе 
на основі потужної синергетичної сили відкрити новітні 
вектори розвитку в майбутньому країн-членів Карпат-
ського Єврорегіону.

Обов’язковим наступним етапом повинно стати враху-
вання потреб учасників та суб’єктів ТКС щодо побудови 
ефективного транскордонного порталу. Це вважається 
обов’язковим атрибутом, оскільки WEB-портал створю-
ється для формування постійної, чітко сегментованої та 
максимально розширеної аудиторії. Сегментуванню під-
лягатимуть представники бізнесу, громадськості, науки та 
місцевих і регіональних органів влади в межах країн-чле-
нів Карпатського Єврорегіону.

Визначення структури WEB-порталу вважається 
одним із ключових моментів під час його створення, 
оскільки від його тематичних розділів залежатиме успіх 
його функціонування. У транскордонному порталі для 
ефективного використання інструментів інтерактивного 
маркетингу слід налагодити таку базову структуру:

– мовний компонент сайту (залежно від країн залуче-
них до єврорегіону);

– «Головна» (де відвідувач відразу може зрозуміти, 
що являє собою сайт, для чого призначений та чим і 
наскільки він буде корисним для цього користувача);

– «Аналітика транскордонного ринку», де вказані сто-
рінки щодо: паспорту територій (загальний опис стану 
областей, районів, міст, сіл, їхніх керівних підрозділів, 
стратегій та оперативних цілей територіального управ-
ління, державних та місцевих організацій орієнтованих 
на соціальний розвиток (дитячі садочки, школи, коледжі, 
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університети з їх відповідними програмами та проек-
тами) з можливим як текстовим, так і фото- та кінемато-
графічним оформленням); підприємницька діагностика 
(сфери економічної діяльності та відповідні їх учасники 
(з даними щодо можливого їхнього зв’язку), інвести-
ційні проекти для бізнесу з їх деталізованим змістом, яка 
присутня інфраструктура для розвитку підприємництва 
(фінансові установи, комунікації, вільні виробничі/офісні 
площі, трудові ресурси (через центри зайнятості та спе-
ціалістів, підготовлених у навчальних закладах), норма-
тивно-правова основа тієї чи іншої сфери діяльності) та 
відповідні пільги від їхньої співпраці саме в культурній, 
екологічній та соціальній сфері); громадський паспорт 
(відповідні організації, орієнтовані на регіональний та 
транскордонний розвиток із проектними ініціативами 
(з відкритим онлайн-голосуванням залежно від учасників 
користування реалізованого продукту (рішення жителів, 
бізнесу, науки чи влади)), практика та результати попе-
редніх виконаних грантових проектів, перелік центрів із 
надання відповідних послуг (з детальним їх описом, а 
також для яких клієнтів, графік роботи, відповідні фінан-

сові зобов’язання тощо); туризм (де відображатимуться 
його види (зелений, релігійний, велосипедний тощо), 
відповідальні заклади, маршрути (в межах єврорегіону), 
пам’ятки архітектури, культурні та духовні церемонії, 
фестивалі тощо);

– «Історія становлення транскордонних відно-
син» – відображатиметься, між якими рівнями (село, 
місто, регіон) ці стосунки формувалися, та конкретними 
його учасниками-партнерами, а також які результати вже 
було досягнуто та які знаходяться на стратегічній пер-
спективі;

–  «Календар подій», який замінить дошку оголо-
шень, буде поділений на рубрики: історично-культурні 
(задля збагачення духовних цінностей через знання того 
чи іншого свята (його історичний аспект, ключові особи), 
фестивалів, концертів у країнах-членах єврорегіону), 
інформаційно-ділові (щодо проведення бізнес-форумів, 
конференцій чи інших аналогічних заходів, які допомо-
жуть учасникам-суб’єктам ТКС орієнтуватися на важливі 
події їхньої територіальної близькості з можливістю їх 
відвідування);

Таблиця 1
Фінансові механізми транскордонних комунікацій в Карпатському Єврорегіоні

Донор Фінансування Результат
Проект Європейського банку 
реконструкції та розвитку – 
«Підтримка малого бізнесу»

150 мільйонів євро Надання консультативної підтримки українським малим 
і середнім підприємствам із питань виходу на ринок ЄС, 
підвищення енергоефективності, оптимізації господарської 
діяльності тощо, шляхом його розширення на 15 регіонів 
України.

Європейський Інструмент 
Сусідства:

1. Програма ТКС Польща – 
Білорусь – Україна 2014–2020 
(українські області – Закарпатська, 
Львівська, Волинська)

2. Програма ТКС Угорщина – 
Словаччина – Румунія – Україна 
2014–2020 (українські області – 
Закарпатська, Івано-Франківська, 
Чернівецька (додаткова територія з 
обмеженою участю))

3. Програма ТКС Румунія – 
Україна 2014–2020 (українські 
області – Закарпатська, Івано-
Франківська Чернівецька та 
Одеська)

16,1 млрд. євро

1) 175 799 304 євро.

2) 73 952 000 євро

3) 60 000 000 Євро

В усіх трьох програмах транскордонного співробітництва 
важливою виступає тематична ціль «Підвищення 
доступності регіонів, розвиток міцного та стійкого до 
кліматичних впливів транспорту, комунікаційних мереж 
і систем» з основним пріоритетом якої є Розвиток 
інформаційно-комунікаційної інфраструктури (ІСТ).
Для реалізації цієї програми повинні бути виконані такі 
базові приклади:
–	 спільні ініціативи з розвитку та поліпшення якості 
існуючої інфраструктури ІСТ;
– розвиток інфраструктури транскордонного 
широкосмугового доступу до Інтернету та комунікаційних 
центрів;
–	 спільні проекти з підготовки техніко-економічних 
обґрунтувань, пов’язаних із створенням мереж 
широкосмугового доступу;
–	 спільне створення широкосмугових мереж;
–	 розвиток місцевого медіаконтенту і відповідних 
спроможностей медіавиробництва для спільного 
використання;
–	 спільні інвестиції в інфраструктуру ІСТ з 
транскордонним ефектом (наприклад, оптоволоконні 
мережі);
–	 розробка транскордонних зв’язків, інформації та 
інтегрованих комунікаційних мереж і послуг;
–	 оновлення існуючих об’єктів, що сприяють зв’язкам 
між громадами, та публічних послуг, які сприяють 
співробітництву на транскордонному на ширшому 
міжнародному рівнях;
–	 інформаційно-промоційні заходи щодо важливості 
екологічно чистих транспортних систем (з низьким рівнем 
викидів і низьким рівнем шуму);
–	 розроблення ІТ-рішень для громадського транспорту.

Дунайська транснаціональна 
програма 2014–2020 (українські 
області – Закарпатська, Івано-
франківська, Одеська та Київська)

5 мільйонів євро підвищення конкурентоспроможності для бізнесу та 
соціальних інновацій.

Джерело: узагальнено автором за матеріалами [7-11]
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– «Фінансові інструменти», де аналізуватиметься, 
які конкурси, гранти, донори, теми, для яких учасників 
пропонуються відповідні механізми фінансування задля 
ефективної транскордонної співпраці в межах єврорегіо-
нальних утворень);

– «База суб’єктів-учасників інтерактивного-транскор-
донного бізнес-центру (ІТКБЦ)», де відображатимуть 
усіх ринкових агентів його формування та використання 
їхніх інформаційних продуктів;

– «Анкета дня», яка формуватиметься для більш 
повного знання сучасного стану та потреб учасників-
суб’єктів щодо ефективного управління транскордонним 
співробітництвом;

– «Новини Єврорегіону»;
–  «Карпатський Форум/Чат»;
– «Послуги порталу»;
– Обов’язкова наявність на порталі сайтів з поси-

ланням на соціальні мережі – «Facebook», «Google+», 
«LinkedIn», «YouTube».

Побудована веб-структура транскордонного пор-
талу вважатиметься базовою, яка підлягатиме певному 
корегуванню залежно від потреб учасників інтерак-
тивного ТКС. Ці потреби зможуть бути виявлені через 
контент «Анкета дня» та зможуть бути доповненими і 
розширеними.

Вважаємо, що доречно було би, щоб кожен користувач 
мав можливість через персоніфіковану реєстрацію підпи-
суватися (замовляти) власні контентні сторінки залежно 
від індивідуальних потреб. Це зумовлено тим, що спожи-
вачі не зацікавлені в отриманні інформації, яку вони не 
замовляли. Тобто суб’єкти-учасники КЄ завдяки вико-
ристанню інтерактивних комунікацій в ІТКБЦ матимуть 
можливість заздалегідь підписатися або запропонувати 
власні інформаційні модулі задля ефективної співпраці в 
транскордонному просторі. Маркетингова орієнтація на 
споживача в інтерактивному режимі реально зможе реа-
лізовуватиметься. 

Слід обов’язково врахувати, що ці всі функції щодо 
підтримки, наповнення порталу, послуг (які він надава-
тиме) постійно повинні знаходитися в активному оновле-
ному стані.

Важливо дослідити також фінансові механізми, які 
змогли би сприяти втіленню розробленої ідеї в життя 
(табл. 1).

Провівши аналіз фінансових механізмів програм 
міжнародного співробітництва, виявляємо, що в межах 
країн-членів КЄ українська частина, а особливо її Закар-
патська область, входить в усі програми фінансового 
механізму. Це означає те, що цей регіон може мати місце 
з’єднувального комунікаційного механізму в транскор-
донній співпраці з усіма країнам-членами зазначеного 
єврорегіону. Таким чином, розташування в Закарпатті не 
тільки регіонального представництва інтерактивного при-
кордонного бізнес-центру, але й міжнародного представ-
ництва – інтерактивного транскордонного бізнес-центру 
країн-членів Карпатського Єврорегіону – буде переконли-
вим аргументом з погляду як фінансової системи співп-
раці, так і геополітичного мосту між ЄС та Україною.

Висновки. Отже, результати дослідження показали 
вагомий вплив інтерактивного маркетингу на сучасний 
напрям розвитку економіки в транскордонних регіонах 
та міжнародних відносин України та ЄС. Веб-портал 
виступає сучасним засобом обміну інформації, що ство-
рює широкі можливості для підтримки і розвитку відно-
син між суб’єктами-учасниками ТКС. Присутня на ньому 
інформація відповідатиме категорії вторинних маркетин-
гових досліджень, які є відомими для широкого кола учас-
ників ТКС. Але водночас завдяки ефективно побудованій 
системі менеджменту порталу веб-сайт зможе надати про-
давцям інформаційних ресурсів можливість отримувати 
ті маркетингові інформаційні продукти, які через про-
ведені первинні дослідження для конкретного покупця є 
вигідними за його індивідуальних потреб.

Тому використання інструментів інтерактивного мар-
кетингу в ТКС вважається натепер одним з інноваційних 
методів підвищення ефективності взаємодії країн-чле-
нів Карпатського Єврорегіону. У такій моделі співпраця 
в рамках міжрегіонального співробітництва зменшить 
суттєві витрати на локальні маркетингові дослідження та 
дозволить зробити європейські території прозорими, єди-
ними та відкритими щодо вирішення проблем соціально-
економічного розвитку суспільства.
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ИНТЕРАКТИВНАЯ МАРКЕТИНГОВО-ЛОГИСТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА  
В ИНФОРМАЦИОННОМ МЕХАНИЗМЕ КАРПАТСКОГО ЕВРОРЕГИОНА

Аннотация. В статье предпринята попытка построить современный механизм международных информационных 
отношений в трансграничном пространстве на основе комплексных основ интерактивной маркетингово-логистической 
системы. Как объект исследования был взят Карпатский Еврорегион, так как данная институциональная структура 
считается межрегиональным центром трансграничных связей между Украиной и Европейским Союзом. Таким обра-
зом, в научной работе разработан механизм функционирования интерактивного трансграничного бизнес-центра через 
систему информационно-логистической взаимодействия трансграничного сотрудничества; построена трансграничная 
структура современной веб-платформы; изучены финансовые механизмы содействия развитию коммуникаций на тер-
ритории стран-членов Карпатского Еврорегиона. Доказано, что Закарпатская область может быть соединительным ком-
муникационным механизмом в трансграничном сотрудничестве со всеми странами-членами указанного еврорегиона 
(основаниями для этого является благоприятное географическое и геополитическое положение, а также принадлеж-
ность ко всем финансовым инструментам Европейской программы соседства).

Ключевые слова: информационная логистика, интерактивный маркетинг, веб-платформа, трансграничное сотруд-
ничество, Карпатский Еврорегион.

INTERACTIVE MARKETING-LOGISTICS SYSTEM  
IN THE INFORMATION MECHANISM OF THE CARPATHIAN EUROREGION

Summary. Today, when Ukraine is in the European integration vector of development, many business entities at the local, 
regional and state levels, is of particular interest to be able to study the characteristics of the European business environment. In this 
case, one way of solving this problem could be the establishment of information and digital providing. The latter will potentially 
provide qualitatively new and effective transparency of the data on: trade and economic conditions in the markets in the investment 
field in any country (infrastructure, taxation, educational services), search for partners for the implementation of certain grant proj-
ects, stages of construction and the consequences of decentralized government and other Expenses on such studies the individual 
subjects of the market will cost or small tools, and even the organization of business forums or international conferences, as practice 
shows – not give such a deep analysis diagnostics of all processes for effective management decision making. Therefore, the aim 
of this work considering the intended problem is to develop a mechanism with the scientific rationale regarding the functioning 
of interactive cross-border business center The object of the study was taken of the Carpathian Euroregion, since this institutional 
structure is considered the regional centre of cross-border relations between Ukraine and the European Union. Thus in the scientific 
work developed: information and logistics the mechanism of interaction of cross-border cooperation; built cross-border structure 
of the modern Web platform; examined financial mechanisms to facilitate the development of communications on the territory 
of countries-members of Carpathian Euroregion. Thus, the results showed a significant influence of interactive marketing on the 
modern direction of economy in cross-border regions and international relations of Ukraine and the EU. The web portal acts as 
a modern tool of information exchange that creates opportunities for the maintenance and development of relations between the 
subjects-participants of cross-border cooperation. Therefore, the use of the tools of interactive marketing is today one of the innova-
tive methods of increase of efficiency of interaction of the countries-members of Carpathian Euroregion. In this model, cooperation 
in the framework of regional cooperation, could save significant costs on local market research and will make the European territory 
of the transparent, unified and open solution to the problems of socio-economic development of society.

Key words: information logistics, online marketing, Web-platform, cross-border cooperation, Carpathian Euroregion.
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ОСОБЛИВОСТІ ВІРТУАЛІЗАЦІЇ СВІТОВОГО ФОНДОВОГО РИНКУ

Анотація. У статті досліджено та проаналізовано новітні тенденції розвитку світового фондового ринку, а саме 
віртуалізацію та її наслідки. Феномен віртуалізації фондового ринку розглядається крізь призму цифрової трансфор-
мації ринку. Встановлено, що віртуалізація світового фондового ринку виникла на основі запровадження інформацій-
но-комунікаційних технологій в операційну діяльність. Виявлено, що розвиток віртуальної інфраструктури фондового 
ринку впливає на процеси консолідації бірж. Досліджуються особливості поширення та функціонування електронних 
комунікаційних платформ як індикатора розвиту віртуалізації світового фондового ринку. Встановлено, що віртуаліза-
ція світового фондового ринку приводить до конкуренції біржової та позабіржової торгівлі, а також у майбутньому є 
можливість їх злиття на базі спільних електронно-комунікаційних платформ.

Ключові слова: фондовий ринок, віртуалізація світового фондового ринку, електронна комунікаційна платформа, 
біржова та позабіржова торгівля, консолідація бірж.
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